

# 以新的发展理念引领发展实践



## 迎接党代会 建设新湖南 ——新思想新实践新湖南专题宣传(1)

习近平总书记指出,按照创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念推动我国经济社会发展,是当前和今后一个时期我国发展的总要求和总趋势。认真把握和贯彻这一总要求和总趋势,省委、省政府坚持以创新发展培育经济发展新动力,以协调发展构建平衡发展新格局,以绿色发展建设两型生态新家园,以开放发展打造内陆开放新高地,以共享发展创造幸福美好新生活,努力走出一条引领湖南发展的健康之路、富强之路、光明之路。目前,五大发展理念在全省上下日益深入人心,创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展的新格局正逐步形成。

### 坚持五大发展理念是一场关系发展全局的深刻变革

创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,是针对我国经济发展进入新常态、世界经济复苏低迷开出的药方。省委、省政府深刻认识到,不创新,发展就没有前景;不协调,发展就不会平衡;不绿色,发展就不可持续;不开放,发展就没有出路;不共享,发展就

没有意义。五大发展理念是我省“十三五”乃至更长期的发展思路、发展方向、发展着力点,是破解发展难题、厚植发展优势、实现发展目标的思想武器。

——坚持五大发展理念是破解发展难题的迫切需要。比如,通过创新发展,实现转型升级,可以提升县域经济增长质量和效益,拉长县域经济短板。又比如,我省外贸对全省经济增长的贡献率不高,通过坚持开放发展,就能更好地对接和融入“一带一路”、京津冀协同发展、长江经济带建设等国家区域发展战略,高水平引进来,大规模走出去,从而提高开放水平,将湖南打造成为内陆开放新高地。

——坚持五大发展理念是厚植发展优势的必然要求。比如,坚持创新发展,有利于湖南的文化、人才、科技等创新要素更好地聚集融合,产生裂变效应,催生新产业,形成新优势;坚持绿色发展、共享发展,有利于让良好的生态环境真正成为最普惠的民生福祉、最公平的公共产品,让三湘大地的天空真正蓝起来,江河清起来,土壤净起来,让老百姓既分享发展红利又享受绿色福利。

——坚持五大发展理念是如

期全面建成小康社会的坚强保证。只有坚持五大发展理念,才能使就业、教育、社保、医疗、住房等公共服务体系更加健全,基本公共服务均等化水平提高,使全体人民朝着共同富裕方向稳步前进。

### 以“五新”要求为引领,切实贯彻五大发展理念

省委书记杜家毫强调,要以新发展理念为“指挥棒”,大力创新工作方式方法,从陈旧的思维定式和工作惯性中走出来,真正让新发展理念落地生根、变成普遍实践,努力在全面建成小康社会决胜阶段赢得主动、获得更好发展。省委、省政府结合湖南实际,围绕“十三五”时期的发展目标,着力在实现“五新”上下功夫。

——坚持创新发展,培育经济发展新动力。我省实施创新驱动发展战略,发挥科技创新在全面创新中的引领作用,引导创新资源向创新活动集聚,促进发展动力加快转换。一是大力推进科技创新。二是全面构建产业新体系。三是深化科技体制改革。四是激发大众创业新活力。

——坚持协调发展,构建平衡发展新格局。我省坚持统筹经济社会各方面,增强发展的整体性、系统性和协同性。一是加快推进长株潭一体化,构建“一核三极四带多点”区域新格局。二是加快

推进新型城镇化,促进城乡协调发展。三是加快文化强省建设,促进两个文明协调发展。

——坚持绿色发展,建设两型生态新家园。我省以在全国率先走出一条两型社会建设的路子为目标,大力加快两型社会建设。一是加强生态保护和环境治理。二是构建系统的生态文明制度。三是深入开展两型示范创建活动。

——坚持开放发展,打造内陆开放新高地。开放发展注重解决内外联动问题,是我省走向繁荣发展的必由之路。我省坚持以融入长江经济带为路径,培育开发开放发展新动力,推进湖南开放型经济发展。一是不断强化基础保障。二是大力推进项目建设。三是加快推动区域合作。四是高效服务企业主体。

——坚持共享发展,创造幸福美好新生活。共享发展注重解决社会公平正义问题,是让三湘人民过上更加幸福美好生活的现实要求。一是实施精准扶贫工程。二是推进教育公平发展。三是完善社会保障体系。

### 着力形成贯彻落实五大发展理念的保障机制

为推动五大发展理念落地生根、开花结果,我省注重健全保障机制。

——加强培训,提升贯彻五大发展理念的引领能力。我省加强对各级领导干部五大发展理念学习培训,先后举办了全省市厅级主要领导干部学习贯彻党的十八届五中全会精神专题研讨班、全省市厅级主要领导干部党建专题培训班,教育引导广大干部把五大发展理念转化为引领全省经济社会改革的具体措施,在改革实践中找准发展定位,更加注重对国内外经济形势的分析和预判,更加注重战略思维的提升,确保制定的重大规划、出台的重要举措符合五大发展理念。

——坚持三个结合,优化贯彻五大发展理念的工作方法。五大发展理念涉及经济社会发展的各个方面,我省根据经济社会发展的实际问题,辩证施治,对症下药。一是坚持稳增长与调结构相结合。二是坚持走出去与引进来相结合。三是坚持全面小康和重点扶持相结合。

——健全考核体系,形成贯彻五大发展理念的倒逼机制。2012年,我省开始在长株潭三市全面试行绿色GDP评价体系,37个层面的22项绿色GDP评价指标纳入省绩效考核。全省从2016年开始,将实行三位一体的领导班子和领导干部综合考核评价办法,全面考核各级党委政府与领导干部贯彻五大发展理念、推进发展的能力和绩效。

■省委宣传部理论处供稿

## 视点

# 严惩公考作弊关乎诚信更关乎法制

近日,人社部公布《公务员录用违纪违规行为处理办法》。《办法》加大了对考试作弊行为的惩处力度,报考者如果有串通作弊或者参与有组织作弊等特别严重的违纪违规行为,将永远不允许进入公务员队伍。

公务员招考作弊一直以来人们都只将之与诚信、道德挂钩,并未上升到法律高度来对待。此次的《办法》根据刑法修正案(九)关于组织考试作弊罪的有关规定,进一步明确了报考者和录用工作人员的守法和纪律要求,作出了清晰而严厉的处罚措施,对构成犯罪的,将依法追究刑事责任。这无疑

将曾经对公务员招考作弊行为只局限于诚信缺失层面的认识提高到了法制层面。

《办法》的出台既能为我国的公务员队伍建设树立诚信标杆,同时也是在打击考试作弊方面的法治体现。今年的公考曝出了“衡阳公考集体作弊”丑闻,使得严肃的公考备受质疑,而江西某网友发帖称“25省公务员联考试题与某考试资料雷同,质疑考试泄题”一事后来虽被证明并未泄题,但这些直接涉及到公考结果是否公平公正的问题仍然是今后的考试工作中最需要防备和惩戒的。这次《办法》的修订,从“数年禁止考试”到“永不录用”甚至

“追究刑事责任”的规则更改,也正体现了坚决惩处公考作弊的决心。

之所以不能将公考作弊视为简单的道德问题,而是要上升到法律层面,是因为公考涉及的是参考者均应被公平对待的个人基本权利和社会基本规则,一人作弊得利,则另一人基本权利受损,社会的规则也会被破坏继而无视。权利何以维护,规则何以保障?唯有寄以法律之严厉公正。公务员除却是公共管理者,也是权力执行人,若因作弊而进入队伍,则以后必将自肥,其所占据的资源、权力的分配和使用也必将十分可疑。

当然,考试——录用这一条

线上任何一个环节都有可能作弊,因此在严格防范和惩治考试作弊之余,也要对招考部门、单位加强法制约束,以防出现“量身定制”、“萝卜招考”这样的情况。须知,前者系个人作弊,好防好治,后者是集体徇私,害处更大。

“德才兼备”是我国自古以来的人才选拔原则,在法治语境下,公职人员的“德行”、“操守”首先便是对法治的奉行,而公考作弊既已失之德,那么再好的才也难为大用。严格法律制度、加大公考违法成本代价,既是公务员队伍建设的法治意义,也是在为整个社会的公平公正护航。

■本报评论员 张英

## 来论

# 重拳出击公用企业垄断顺民意得民心

9月27日,湖南省工商局召开公用企业限制竞争和垄断行为专项执法整治情况通报会。从今年4月至今,全省共立案查处相关案件79件,案值3177.22万元,责令相关企业主动退还违规收费接近1.5亿元。(9月28日《湖南日报》)

对广大消费者来说,这的确是一条喜大普奔的利好消息,值得期待、点赞。

本来,消费者在挑选和接受

产品或服务的过程中,应享有充分的自主选择权。但在过去较长一段时间内,供水、供电、供气、公共交通、殡葬等公用企业,滥用市场支配地位,以不向消费者提供产品或服务为要挟,强制交易、滥收费用、搭售商品、附加不合理交易条件……这些限制竞争和垄断行为,一直饱受诟病。

为此,工商总局自2016年4月-10月,在全国范围内开展集中整治专项执法行动,对公用企

业垄断重拳出击。短短几个月,湖南就以喜人的“战果”,向消费者呈上了一份比较满意的答卷。特别是公交异形卡制卡费下调、燃气费预付改由客户自主确定等降费减负举措,彰显了政府善用有形之手,对公用企业滥用市场支配地位的行为进行“拨乱反正”的勇气和治理智慧,顺民意、得民心。

不过,公用企业限制竞争和垄断行为由来已久,消除市场分

割和行政壁垒,保障市场主体权利、机会、规则平等,促进市场主体充分、公平、有序竞争还任重道远。当务之急,应以消费者喜大普奔为动力,齐抓共管、猛药去疴。既要打“运动战”,也要打“持久战”,真正实现“一处违法、处处受限”、“查处一个企业、规范一个行业”的目标,让人民群众对公用企业的“美好向往”实至名归。

■高福生

湖南日报报业集团主办  
 华声在线: www.voc.com.cn  
 邮发代号: 41-118  
 本报地址:  
 长沙市开福区湘江中路一段52号  
 邮编: 410008

封面编辑 / 刘永明  
 封面美编 / 刘迎  
 封面图编 / 言琼  
 封面校对 / 黄蓉

**中国体育彩票开奖信息**

超级大乐透 第16114期  
 开奖号码: 16 17 20 32 33 + 03 07

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	基本 6 追加 1	7458089 4474853
二等奖	基本 32 追加 8	240465 144279
三等奖	基本 513 追加 193	5472 3283
四等奖	基本 24714 追加 8706	200 100
五等奖	基本 476485 追加 166286	10 5
六等奖	4873031	5
合计	---	---

下期奖池金额: 3502839877.72  
 开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第16265期

排列3开奖号码: 6 9 5

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	4578	1040	4761120
组选3	0	346	0
组选6	12025	173	2080325

排列5开奖号码: 6 9 5 0 0

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	41	100000	4100000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准